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Rettenetes állapotok kerültek napfényre 
Hunyadvármegye közigazgatásában, amit in­
kább közizgágaságnak lehetne nevezni. Szol- 
gabirák korhelykedése, rendőrkapitány, kór­
házi pénztárnok sikkasztásai, basáskodások, 
komázások: ime ezek jellemzik azt a rothadt 
rendszert, amely züllötté teszi a megye életét 
az egész vonalon.

A közélet egyik ágában csakis ott ural- 
kodhatik általános romlottság, ahol a köz-szel­
lem is fertőzött és viszont, ahol nem uralkodik 
becsületes, puritán közerkölcs, ott nem is le­
het kifogástalan működés a közfunkcionariu- 
sok tevékenységében az egész vonalon.

A hunyadmegyei koalíciósok a vármegye 
élére állítottak csupa sógorokat, komákat, a 
kiknek kisebb gondjuk is nagyobb annál, mint­
hogy a közérdekért harcoljanak, hanem csak 
egy a fontos, a gondtalan és könnyelmű élet­
mód. S eközben egész jogosan számítanak a 
feljebbvalóik elnézésére, hiszen százféle érdek 
szálak kötik őket össze, a rokoni és baráti ősz 
szeköttetések és a „kéz kezet mos“ elve. Az al 
ispán nem rendeli el a fegyelmi vizsgálatot, a 
mikor följelentések érkeznek egyes tisztviselők 
ellen. A szolgabirák két hónapon keresztül fe­

léje sem néznek a hivataluknak, hanem isznak, 
ziillenek. A rendőrkapitány nem számol el a 
reá bízott pénzekkel. És még egész sora a visz 
szaéléseknek mételyezi meg a megye köz­
életét.

Végre tudomást szerez mindezekről a 
belügyminiszter. Lekiild a megyébe egy vizs­
gálóbizottságot, amelynek jöttére nagy a 
megrökönyödés. Mert a miniszteri vizsgálóbi­
zottság vezetője sem nem sógor, sem nem 
koma és csak tisztítani akar, semmi mást. •— 
Munkája közben nem néz sem jobbra, sem 
balra, hanem kíméletlenül igyekszik kiope­
rálni a megye testéből a megfertőzött részeket. 
Titokban tartják még az alispán előtt is, hogy 
a megye melyik részébe mennek vizsgálatot 
tartani, mert éppen az alispán volt az, aki hét 
éven keresztül nem vizsgálta meg a hivata­
lokat.

És ezek az emberek mertek felfortyanni, 
a megyei közgyűléseken botrányokat provo­
kálni, amikor a mostani kormány Mara Lász 
lóst kinevezte főispánok és utasításba adta 
neki, hogy teremtsen rendet a megyében.

' Persze volt okuk a haragra. Tudták nagyon is 
I jól, hogy vége a kisded panamáknak és ;
! munkátlan életnek. Kétségbeesésükben „dara 
: bont“-ot, „hazaárulót“ kiáltottak és azt hitték, 
' hogy akad ember, aki még ezek után is felül 
: önző frázisaiknak, melyek mögött tisztátalan

érdekek lappanganak. Most azonban csende­
sek, meg sem mernek mukkanni. Mert lehul­
lott róluk a lepel, melyet a megfélemlithetetlen 
és megközelíthetetlen jellemű köztisztviselők 
rántottak le ezekről az előkelőségekről, akik 
most nagyon fáznak a közmegvetés dermesz­
tő hidegében a különféle fegyelmi és büntető el­
járásoktól.

Boldog volna az ország, ha csak elszige­
telt, vagy rapszodikus jelenség volna a hu­
nyadmegyei. De itt volt nemrég Maros-Torda 
megye esete. Ott is micsoda botrányok ját­
szódtak le az ország színe előtt. Csakhogy ott 
ügyesebbek voltak a megye nagyon hatalmas 
kiskirályai. Tőrt vetettek Erősdy főispánnak 
a becsületbiráskodás komolytalan játékával, 
amibe nem kellett volna belemenni annak a 
férfiúnak, aki hivatalos állásánál fogva felette 
állott azoknak a kicsinyes szempontoknak. S 
többé-kevésbé uralkodnak ezek az egészség­
telen állapotok más megyékben is, csak éppen 
ezekről hallgat a krónika. De mindennap félni 
lehet, hogy valami kipattan.

Elejét kell venni a visszaéléseknek. És er­
re csak egyetlen, immár kikerülhetetlen mód 
kínálkozik: államosítani kell a közigazgatást 
az egész vonalon! Akkor majd állandó és szi­
gorú ellenőrzés alatt állanak az összes állami 
tisztviselők, kik a kormányhatalom nevezetes 
részét, a közigazgatást intézik, nem lesznek

Művészet az iskolában.
Irta: Léon Frapié.

A nagy művészt, Marandolt, az elemi is­
kolák fölötti felügyelőséggel bízták meg. Az 
egyik miniszternek barátja lévén, mindenféle 
hivatalos állásokat kapott, melyek mindennapi 
kenyerét biztosították, külön a művészet esé­
lyeitől. Most azt a megbízatást kapta, hogy a 
művészet terén üdvös reformokat hozzon be. 
Hire ment, hogy a Platriers-negycdbeli kisded 
óvót is meglátogatja. Ez a kilátás nagy zavar­
ba hozta az igazgatónőt és a segédtanitónőket. 
Komoly megbeszélés után elhatározzák, hogy 
a régi természetrajzi térképeket, a poros ana­
tómiai táblákat, a természettani ábrákat, a sú­
lyokat feltüntető viaszos vásznat, az ábc-t fel­
tüntető óriási papirost leszedik a falról. A nők 
létrákra másznak s olykor-olyokor saját uj­
júkra ütnek a kalapácscsal s a falra „Művé­
szet az iskolában“-! aggatják fel a gyermekek 
érdeklődését magára vonható képek alakjában, 
melyek többnyire kromo-1 itografiákból álla­
nak s kezdetleges és egyszerű vonásokkal, egy 
színben az iskolás gyermekek számára való 
játékokat ábrázolják, fákat és falusi házakat.

Az igy elért hatást csodálatosnak _ talál­
ják; most már diadalmaskodva állhatják ki a 
felügyelettel megbízott magas tisztviselő kri­
tikáját.

*

Marandol ur bevonul. Nagy, erős ember, 
olyan, mint egy testőr, feje egy nagy oroszlá­
néhoz hasonló, haja porszőke, széles homlo­
kát két erős szemöld dominálja. Szürke sze-

mei megigéznek s orreimpái idegesen remeg­
nek. Kissé durva és mégis éneklő hangja erő­
sen visszhangzik. A becsületrend szalagját ott 
hordja a gomblyukában, bársonygalléros ka­
bátján.

Előbb az igazgatónő szobájába vezetik, 
mivel azonban az iskolás gyermekek szülői 
odakünn várnak, nem fogadja el az igazgatónő 
kíséretét s egyedül megy be a terembe.

Először is a mademoiselle Jeanne, egy je­
lentéktelen szőke tanítónő iskolatermét nézi 
meg. Hogy vele beszélhessen, kénytelen fel­
emelni fejét s bizalomteljes kék szemei félén­
ken mélyednek a hatalmas ember szemeibe. 
Jeanne kisasszony nagyon meg van ijedve, de 
remél is: azt hiszi, hogy iskolatermének dí­
szítése meg fogja lepni a felügyelőt. Mar var­
ja, hogy gratuláljon neki jóizlésébez s meg­
dicsérje őt.

A gyermeke katonásan állnak jöttére. A 
nagy személyiség érdeklődéssel nézi végig 
őket s int nekik, hogy üljenek le. Közben jobb- 

! ra-balra forgatja a fejét, mintha kivetni valót 
s keresne a szobában. Majd megindul s aztan 
1 szinte meghőköl az uj faldiszek előtt. A fiatal 
: nevelőnőnek úgy tetszik, mintha az elragad- 
tatástól kissé dadogna:

— Mi ez?
Jeanne kisasszony boldogan felel;
_ Felügyelő ur . . . az ön intencióinak

megfelelően . . , A művészét az iskolában . .
Marandole összefonja karjait, arca elko- 

morodik s hangja mennydörög:
— Ah, úgy! Hát ez a művészet az iskolá­

ban?

Jeanne elhalványul, mintha szive fájna s 
most már ő dadog:

— Ah, felügyelő ur . . . azt hittem . . .
De Marandoie kíméletlenül folytatja:
— Úgy hát kisasszony zat hiszi, hogy ta­

nítási művészet is van! Akkor kegyed szerint 
bizonnyal külön művészet van a szegények s 
külön a gazdagok számára. Ah, ah, ah! A mű­
vészet az iskolában a falra szegeződik fel! — 
Egyszerű, kezdetleges és befejezetlen. A szem 
nek való: a világ képekben, a világ papiroson!

A pillanat izgató. A gyermekek mozdulat­
lanul ülnek a helyükön. Az az ur, aki miatt fél 
óráig tanulták naponta a meghajlást és a kato­
nás felállást, nagyon dühösnek látszik és kia­
bál. Jeanne kisasszony pedig jidten hajtja le a 
fejét és nehezen lélekzik.

Egyszerre azonban Marandol más hang­
ba megy át s szinte ájtatosan mondja: 

j — Nem, kisasszony! Az igazi művészet 
egyedülvaló és egyetlen! És egyaránt szól az 

í mindenkihez, a kicsinyekhez és nagyokhoz, a 
szegényekhez és a néphez! De azért mégis lé- 

! tezik a „művészet az iskolában". Megproba- 
I lom azt bebizonyítani magának. Engedje meg,
! hogy elfoglaljam helyét a bureau mellett s le- 
erven szives ideállni az ablakhoz, arccal az 
osztály felé. Bocsánat, jöjjön egy kissé köze­
lebb, jobbra, úgy . . . Micsoda furcsa világí­
tást ad ez az ablak! . . . Igen most nagyon
jól van. , ...

Egy mozdulatot tesz az egymás mellé
sorakozó gyermekek felé. . ,

— Gyermekeim, a művészet az, ami szép, 
amit szeretni kell. (Félelmetes hangon.) A mű­
vészet: igaz dolgok és emberek! Az az, ami
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majd basák és alkirályok és akkor nem lesz 
szükség külön vizsgálóbizottsági intézmény­
re, amely immár — úgy látszik — állandó 
szerve lesz a belügyminisztériumnak a túlsá­
gos nagy hatáskörrel és önállósággal rendel­
kező törvényhatóságok egyre gyakoribb és 
sokféle visszaélései miatt.

(—ély.)

I

A bank ostroma.
A képviselöház ülése.

A képviselőház mai ülésén ugyancsak 
élénken folyt a vita tovább. Hosszabb be­
szédet mondott Bartha Ödön, aki az önálló 
bank felállásáért szállt sorompóba. Janko- 
vics Béla a javaslat mellee szólalt fel, mig 
Okoicsányi László nem fogadta el a javas­
latot.

Az ülés lefolyásáról budapesti tudósitónk 
a következőket jelenti:

A leánykereskedelem és a pornográfia.
Berzeviczy Albert elnök negyed 11 óra­

ikor megnyitja az ülést. A múlt ülés jegyző­
könyvének felolvasása és hitelesítése után

Székely Ferenc igazságügyi miniszter 
három törvényjavaslatot nyújt be:

A leánykereskedelem elnyomása vé­
gett Párisban létrejött nemzetközi megálla­
podás és egyes hozzátartozó okiratok és

A fajtalan közlemények forgalmának el­
nyomása végett Párisban létrejött nemzet­
közi megállapodás becikkelyezése tár­
gyában.

Következett a bankjavaslat folytatóla­
gos tárgyalása.

A köjog és a bank.
Barta Ödön: Rámutat arra, hogy más 

parlamentben a pártok oda törekszenek, 
hogy egymást meggyőzzék.

Székely Ferenc igazságügyminiszter: 
Hiszen nálunk is elegen beszélnek!

Barta Ödön: Nálunk a túloldalt nem ve­
zetik ilyen ambíciók. Foglalkozik Magyar- 
ország közjogi helyzetével és hangoztatta, 
hogy az ország évezredes alkotmányát a 
kormány a nép ellenére teljesen kiforgatja. 
Mint politikai ellenfél, elismeréssel honorál­

ja Hegedűs Lóránt beszédét, de midőn apjá­
ra hivatkozik, kéri, hogy annak eszméit is 
kövesse, mert ő az országot a tnlterheltetés- 
től megvédte. Madarassy Beck Gyula báró­
val szemben, amikor azt állítja, hogy az tu­
dós, ki már megirt tudományos tantételeit 
megváltoztatta, egyszeren másik könyvet 
ir; mig egy bankáros az elvesztett milliót 
nem pótolhatja, kijelenti, hogy nehezebb 
egy tudósnak uj könyvet írni, mint egy ban­
károsnak másik milliót elkölteni. (Derültség 
a baloldalon.)

Madarassy-Beck Gyula báró szombati 
beszéde hazafias volt, de ha jóhiszeműen tet- 
>te meg kijelentéseit, akkor még nagyobb baj. 
Hivatkozik nagyobb államférfiakra és köz­
gazdászokra, akik elismerték a magyar ön­
álló jegybank gazdasági előnyeit. Szól a 
készfizetések rendezéséről és erősen tá­
madja a kormányt, mert nem tudta kicsikar­
ni az osztrákoktól és most hogy kudarcaikat 
takarják, azt hirdetik, hogy nem is akarták 
a készfizetés felvételét. Az 5-ik szakaszt el­
ejteni kívánja, mert alkotmányunkat mélyen 
sérti. Kéri a Házat, hogy ne szavazza meg 
a javaslatot, mert ezáltal csak erősítjük 
Ausztria törekvési politikáját, mely szerint, 
mint ahogy egy angol államférfin is mond­
ta, ahová lábát beteszi, ott nem virágozha- 
tik a szabadság. Csatlakozik Kossuth Fe­
renc és Földes Béla indítványához. (Taps 
és éljenzés. A függetlenségi pártiak iid- 
vözlik.)

Elnök: 10 percre felfüggeszti az ülést.
Pro és kontra.

Jankovics Béla: Nem foglalkozik a ja­
vaslatnak a bankszabadalomnak meghosz- 
szabitására vonatkozó részével, mert állás­
pontját már kifejtette. Hogy a készfizetést 
nem tudták felvenni, annak az az oka, hogy 
aranyvalutánk nincs.

Okolicsányi László a javaslat ellen szó­
lal fel s elitcli, hogy a függetlenségi párt 
ketté rohant.

Az iiés háromnegyed • 3 órakor ért 
véget.

vágyat ébreszt bennetek arra, hogy szépek, 
nagyok, erősek, gyengédek legyetek s egyben 
arra is, hogy szaladjatok, hogy lássatok, egy­
re messzebbre lássatok, egyre magasabbra! 
Oly valaki, akinek kellemes az alakja, ki szé­
pen mozog, akinek járása bájos, akinek jórajzu 
öltözete van, kellemes hangja: már művészi. 
És művészi az is, ha valamit elbeszélve, mo­
solyogni kell rajta vagy elgondolkodni és az 
is, ami arra késztet, hogy körülnézzetek az 
utcán, magatok körül, a téren, hogy több vi­
lágosságot, több vidámságot lássatok.

Marandol tovább folytatta beszédét s az­
tán Jeannehoz fordult néhány mondattal:

— A gyermekek csak a valódi, az élő 
modellről tanulnak: a másolatok nem monda­
nak semmit.

De ő csak fájdalmas lüktetést érez s a 
hangja zavarosan hat el füleibe. Oh, a felügyelő 
nem fogja őt dicsérni, nem! És előremenete- 
lének, karrierjének vége van 1

De most figyelem! A felügyelő ur, akit a 
miniszter küldött a nyakukra, kikérdezi a 
gyermekeket:

— Nézzük csak, te, ott balról, aki olyan 
figyelmesen tekintesz reám! . . . Igen, te, a 
kis fitos orrocskával: hogy hívnak tégedet?

— Cricrinek.
-— Hány éves vagy?
— öt.
— Nos, öreg Cricrim, mist hallottad: a 

művészet az, ami a legjobb, az, ami a legszebb 
s amit lát és hall az ember és ami igaz . . ; 
Nos, mondd meg, látsz te művészetet az iskola 
ban? Van itt művészet ebben az osztályban?

Cricri nem tétovázik:
— Igen, uram, ott ön mellett: a kisasz- 

szony . . .
— No, jöjj ide, csókolj meg! Hiszen te 

úgy felelsz, mint egy angyal!

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
Debreczen város jog- és pénzügyi bízott' 

sága ma délután ülést tartott, amelyen az e 
havi közgyűlés tárgysorozatát készítették elő.! 
Az ülésen nagyobb fontosságú ügyek nem sze­
repeltek, kivéve Kontsek Kéza ama ajánlatát,1 
hogy 135,000 koronáért a város vegye meg a 
kertészeti telepét.

A bizottság az ajánlatot javasolta elfoga­
dásra.

Az ülésről a következőket jelenti tudósí­
tónk:

Vargha Elemér dr. tanácsnok elnöklete 
alatt jelen voltak az ülésen: Márk Endre, — 
Rickl Antal, Tüdős János dr„ ifj. Schwartz Vil 
mos, Szilágyi Imre, Magoss György dr., Kern 
lioffer József, Csanak József, Aczél Géza, 
Freund Jenő dr., Tóth Emil dr. bizottsági 
jegyző.

(A máv. raktárépülete.)
Először a magyar államvasutak kérelmét 

tárgyalták. A máv. ugyanis a debreczeni állo­
máson az uj raktárépület részére területet kért 
s azt az ajánlatot tette, hogy a gépjavító mű­
hely mellett levő két hold 232 négyszgöl teriile 

! tét visszaadja a városnak és a különbözeiért 
négyszögölenként 3 koronát fizet.

A bizottság javasolja az ajánlat elfoga­
dását.

.Egy városi boltbérlet.)
Márton Gyula kereskedő a városi 1. sz. 

bérház 1. és 2. számú bolthelyiségét árveré­
sen mint legtöbbet Ígérő 8400 koronáért kibé­
relte 3 esztendőre. Később azt kérte, hogy hosz 
szabbitsák meg a bérletet, még pedig az első 
3 évben 5, a következő években 10 százalékos 
béremelés mellett.

A tanács a kérelmet elutasította, mely 
határozat ellen Márton felebbezett.

Márk Endre és ifj. Schwartz Vilmos fel­
szólalásai után a bizottság javasolta a kérelem 
teljesítését.

(Iparos ősz törüli jak.)
Három iparos ösztöndij-alapja van a vá­

rosnak. Ezek: a Meszcna, a Sáska, és a Bol- 
dizsár-féle ösztöndíjak. Miután csak a Me­
szelni- alapítványnak van alapitó oklevele, a 
miniszter utasította a várost, hogy a másik’két 

I lapitványnak is készítse el az oklevelet.
A bizottság javasolja, hogy a miniszter 

, rendeletének érvényt szerezzenek s az alapitó 
! oklevelek elkészíttessenek.

(Kegyelij.)
Kenderessy Gábor meghalt városi mázsa 

‘ mester özvegye temetési költséget és kegydi­
jat kért a várostól.

A bizottság 20 korona temetési költséget 
és havi 10 korona segélydijat szavazott meg 
az özvegy részére.

(A husdrágaság ellen.)
Nagyvárad város a husdrágaság meg­

szüntetése ügyében felirt a kormányhoz. Deb­
reczen várost kéri hasonszellemü felirattal va­
ló támogatásra.

A bizottság, — miután ez ügyben Debre­
czen már feliratot küldött a kormányhoz, — 
egyszerű napirendretérést javasol.

(A város kertészeti telepe.)
Koncsek Géza kereskedő, akinek moder­

nül berendezett kertészeti telepe van, a diósze- 
gi-ut sarkán, a vágóhid mellett levő 11,000 
négyszögölnyi kertésztelepét felajánlotta a vá­
rosnak 135,000 koronáért, miután hallotta, 
hogy a város Fejér Ferenc dr. indítványára 
bolgár-kertészetet akar létesíteni. Az ajánlat­
tevő kötelezi magát, hogy ha a város virágot 
termel, akkor ő 10—15,000 korona áru virá­
got vásárol évenként.

Márk Endre javasolja a kertész-telep meg 
vételét. De azt kívánja, hogy szakember ve­
zesse a kertészetet. 1

Aczél Géza főmérnök szerint a városnak 
szüksége van kertészetre, különösen facseme­
ték nevelésére. Javasolja a telep megvételét, 
úgy, hogy a telep mostani kertészét szerződ­
tesse a város.

Magoss György dr. tiszti főügyész a meg 
vétel mellett van, de a telep árát meg kell be­
csülni. A város küldjön ki a felbecsülésre bi­
zottságot.

Ifj. Schwartz Vilmosnak az a véleménye, 
hogy Koncsek Géza nagyon reális árt szabott 
a telepért.

A bizottság elvebn javasolja a telep meg­
vételét, még pedig 4 korona négyszögölenkén­
ti árért. A telepen levő épületek értékének fel­
becsülését a mérnöki hivatalra bízzák, a kerté 
szeti felszerelések értékének megállapítására 
pedig a ref. főiskola és gazdasági akadémia 
kertészeit kérik fel.

(Telekvásárlás:)
Hoib Imre a Hatvan-utcai kertben parcel­

lázni akar, azonban 160 négyszögölnyi terület 
a város által tervezett és nyitandó útvonalba 
esik. Kéri a várost, hogy e területet vásárolja 
meg.

A bizottság nem javasolja a kérelem tel­
jesítését.

(A város részvényei.)
Hozzászólás nélkül javasolja a bizottság, 

a debreczeni kereskedelmi részvénytársaság 
ama kérelmének teljesítését, hogy a város 10 
darab 100 koronás részvényt kap a kerületi hi­
telszövetkezet 2 darab 500 koronás részje­
gyéért.

Ezzel az ülés véget ért.

Mulatság.
Jogász-szoáré. Holnap, szerdán 5 óra­

kor tartja meg a Jogász ünképző Kör má­
sodik szoáréját a Royal-szálló nagytermé­
ben. A szoáré iránt oly nagyfokú az érdcK- 
lődés a közönség körében, hogy alig néhány 
elsőrendű hely kapható még Antalfy jegy­
irodájában. A fényes műsor után tánc lesz, 
amely az előzetes készülődést tekintve, elő­
reláthatóan reggelig fog tartani. A műsor a 
következő: 1. Nyitány. Előadja Magya 
Imre és fia zenekara. 2. Petőfi Sándor: az 
örült. Előadja Perczel Miklós. 3. a) Chopin-
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Nocturne, b) Paderevszky: Menuet. Zon­
gorán előadja Irinyi Illy urleány. 4. Magyar 
nóták. Énekli dr. Szűcs Gézáné úrnő, zon­
gorán kiséri Jóna Kálmán dr. 5. Klasszikus 
magyar nóták. Hegedűn előadja ifj. Szilágyi 
Imre dr. Magyari Imre és fia zenekarának 
kísérete mellett. 6. A babonás ember. Előad­
ja Patóh Sándor joghallgató. 7. Induló, ját- 
s‘za Magyari Imre és fia zenekara._______ _

Meggyilkolt közjegyző.
Revolvermerénylet a nyílt utcán.

A gyilkos öngyilkos lett.
Keszthely város főpiacán tegnap este 8 

órakor, a város és vármegye társadalmának 
egy köztiszteletben álló és előkelő állásban 
levő tagját nyílt utcán lelőtte egy idegbajos, 
szerencséién ember, aki azután nyugodtan 
hazament, befekűdt az ágyába és maga felé 
irányítva a fegyvert, öngyilkosságot köve­
tett el. Egy golyót röpített az agyába, amely 
azonban csak ma reggel oltotta ki a merény­
lő életét.

A szenzációs esetről a következőket 
■táviratozza keszthelyi tudósítónk:

A nagy pör.
Januárban múlt tizenhat esztendeje 

hogy Keszthely kir. közjegyzője gyanánt 
Lénárd Ernő ügyvédet nevezték ki. A kine­
vezés a keszthelyiek általános megelégedé­
sére történt s a közjegyzőt, mint ideális gon­
dolkozása puritán jellemű embert tisztelték 
a városban.

Körülbelül hat esztendővel ezelőtt a 
közjegyzőhöz beállított Rónai Mihály nyu­
galmazott adóhivatali ellenőr.

— Közjegyző ur, — mondta — ön tudja, 
hogy nyugalmaztak, noha mindössze ötven 
négy esztendős vagyok. Idegesnek, bolond­
nak, betegnek találtak az emberek. Mindegy. 
De nem is azért jöttem ide, hogy panasz­
kodjam, hanem a közjegyző ur tanácsát aka­
rom kikérni. A nyugdijam kevés ahhoz, hogy 
rangomhoz illően éljek, mellékkeresetre pe­
dig nern tehetek szert, mert mindenfelé meg­
bízhatatlan, bolond ebernek vagyok elhí­
resztelve. Azonban van egy örökségem, ame­
lyet jogtalanul elraboltak tőlem. Ezt a bir­
tokot akarom viszsaszerezni a törvény ere­
iével és az ön jóindulatú közreműködésével. 
Kérem, hallgasson meg.

Lénárd Ernő, aki tudta, hogy Rónai 
mindig valamelyes mániában szenvedett, 
nem akarta meghallgatni a panaszkodó örö­
kösödési ügyét. A sok nógatás után azonban 
átnézte a bonyolódott ügy aktáit, amelyek­
ből meglepetéssel látta, hogy az örökséghez 
neki is van valamelyes köze, sőt, hogy ő ép­
pen Rónai Mihály ellen támaszthatna igénye­
ket. így hát nem is adhatott neki jogi taná­
csot, csak mondta, hogy forduljon valame­
lyik ügyvédhez, kijelentvén azonban, hogy 
.Pör esetén őt, a közjegyzőt találja szemben 
magával.

Gyilkoság a nyílt utcán.
Az örökösödési port Rónai Mihály meg­

indította, de minden bíróság elutasította ke­
resetével. Ez a kudarc már annyira meg­
bolygatta az amúgy is beteg ember ideg- 
rendszerét, hogy több Ízben hidegvizgyógy- 
'intézetbe kellett vonulnia. Legclkeseredet- 
tebb ellenségének és tönkretevőiének Lé- 
nárdot tartotta.
, — Megláják — mondta több Ízben isme­

rőseinek — ez nem lesz puszta fenyegető­
zés. En ezt a Lénárdot nyílt utcán le fogom 
™m, ahogy Eremitset lelőtték Nagy kikin- 
dan. Addig nem szállók sírba, amig meg nem 
bosszultam magam.

Az ilyenfajta vészes kijelentésekhez 
cg voltak már szokva a keszthelyiek és mo­
solyogtak fölöttük.
...... Icgnap azonban beváltotta Ígéretét az
üldözési mániában szenvedő ember.

b-ste nyolc óra felé éppen a kaszinóba

■igyekezett Lénárd Ernő, amikor az utca túl­
só oldalán szembe jött vele Rónai Mihály.

— Itt a leszámolás ideje — szólt át a 
gyanútlanul sétáló közjegyzőhöz — maga 
'többé nem lesz ur ebben a városban.

Lénárdnak ideje sem volt már vála­
szolni, az adóellenőr két méternyi távolság­
ból a revolveréből egy golyót röpített feléje. 
A golyó a közjegyző koponyáját hasította 
széjjel, a szerencsétlen ember összeesett és 
mire a járókelők hozámentek, már csak 
két hörgés tört ki melléből. Meghalt.

A gyilkos öngyilkossá lett.
A merénylet olyan gyorsan folyt le, 

hogy az embereknek idejük sem volt a gyil­
kost lefogni. Rónai Mihály a lakására ment 
és egy félóra múlva maga is golyót röpített 
az agyába. AAire a csendőrök odajöttek, már 
haldoklóit. Eszméletét egy percre sem nyer­
te vissza; ma reggel kilenc óra felé azután 
meghalt.

A városban nagy megdöbbenéssel be­
szélnek a tragikus esetről. A közjegyző Bu­
dapesten tartózkodó fiát még az éjjel távira­
tilag hazahívták. A temetés ideje még nincs 
megállapítva.______

A második vig-est.
Még az elsőnél is nagyobb anyagi és er­

kölcsi sikerrel zajlott le tegnap délután az 
Arany Bika dísztermében a második vig- 
est, mely méreteivel és belső tartalmával 
egyaránt kimagaslik az idei, ugyancsak 
nagyszámú szórakoztató előadások sorából. 
A nagy termet zsúfolásig megtöltötte a kö­
zönség és kitünően mulatott a gazdag, vál­
tozatos műsor sikerültnél sikerültebb szá­
main.

Valósággal diszt és fényt adott a pro­
gramúinak a Batizfalvy Elza föllépte. A 
miskolci színház kedves, bájos primadonná­
ja valósággal elragadta a debreceni közön­
séget. Pompás toalettje, igéző megjelenése 
valamint értékes, tartalmas számai egyaránt 
hatosak voltak; szép hangja, gyönyörű elő­
adása pedig valóban elemi erejű tapsorkánt 
szerzett neki: vagy ezer ember tapsolta lel­
kesülten és kívánta újra meg újra hallani 
estét bizonyára legszebb estéi közé soroz 
hatja a kitűnő művésznő.

Szelelmesk voltak aztán a Békés Gyu­
la számai. Az ő inteligens, művészi előadása 
még a kevésbé értékes darabokat is tarta 
lommal, ízléssel tölti meg. Hátha még oly ki 
váló, szellemes apróságok kerülnek avatott 
kezébe, amilyenekkel most gyönyörködtet­
te közönségét. Molnár Ferenc néhány finom 
humorú számát olvasta fel és hangos tapsot 
aratott vele.

Nagyon tetszett az Unger Annuskn esi 
nos éneke és temperamentumos, sikkes 
tánca is. ö is sok tapsot kapott, amit ked 
vés előadása meg is érdemelt.

Nagy derültséget szerzett a közönség 
nek a „Bekvártélyozás“ cimii pompás vig 
monológ előadásával Péteríi Erzsi, aki szép 
orgánumával, otthonos, ügyes szavalatával 
Szintén sok tapsot szerzett.

Gárdonyi „Huszár a mennyországban^ 
cimii eleven humoru versét Benedek László 
szavalta jókedvűen és oly sikerrel, hogy 
ugyancsak zúgott utána a taps.

Oytircsány Béla, az ügyes kezű bűvész 
remekül sikerült ördöngösségekkel mulat­
tatta és ejtette álmélkodásba a jelenvolta 
kát. Emelte és újszerűvé tette a hatást 
pompás kínai jelmez, amelyet kínai és ma 
gyáros humorral viselt.

Végül zajos tapsokat váltott ki Than 
Gyula, kinek „Nyaralás nyakra-főre“ cimii 
kitűnő humoreszkjét Békés Gyula olvasta 
fföl azzal a tökéletes pintirozással, mely az 
ő sajátja.

A Programm többi részét szebbnél 
szebb zeneszámok töltötték ki, melyek közül 

I kiemeljük a Magyari Imre és fia zenekara 
1 nak nagy készültséggel, tivészi együttessel

'játszott vidám nyitányát. Városunk ez első­
rangú, országszerte hires zenekar mint min­
dig, most is kitett magáért. Kapott is olyan 
zugó tapsot, amilyet ritkán hall ez a nagy 
diszerem, — csak a vig-estéken!

Nagy és általános tetszésben részestilt 
az Iparos-dalegylet is (a volt Munkás-dal- 
egylet), mely a műsor 2-ik és a befejező szá­
mát látta el két kiváló dalegyveleggel, me­
lyet precicen, szép összhanggal adott elő, is­
mételten bebizonyítván, hogy városunk da- 
loskörei között a legkomolyabb sikerrel mű­
ködők közé tartozik, őket is mind a kétszer 
zajosan megtapsolták.

A kamarazenét elsősorban Füredi Lász­
ló képviselte, aki meglepő finomsággal és 
szívhez szólóan adott elő csellóján egy Gol- 
termann (Reverie) és egy Popper (Gavott) 
'irta szép darabot. Játéka teljes elösmerést 
és közvetlen általános tetszést aratott, amint 
a fölhangzó nagy taps is bizonyít.

Ha valami nagyon nagy haásu művészi 
számmal akartuk befejezni e fényesen sike­
rült estről szóló referádánkat: alig kaphat­
tunk volna erre alkalmasabbat a dr. Eisler 
Mórné zongorajátékánál. Az ő befejezett 
technikája, tudatos művészi fölfogása és in­
terpretálása oly általánosan ösmert és elös- 
mert már Debrecenben, hogy minden föllép­
te elé a legfeszültebb érdeklődéssel tekint a 
hallgatóság. És várakozásában soha sem 
csalódik, mert ő meg azzal honorálja ezt a 
szeretettel teljes érdeklődést, hogy komoly 
ambícióval mindig egy-egy zeneirodalmi 
remeket mutat be. Most a remekül sikerült 
Liszt-rapszódia után az újrázást sürgető za­
jos tapsra egy kedves, bohó kis darabot mu­
tatott be elegánsan, a „Játékszekrényt“.

Kitűnő kézben voltak a zongora-kisé- 
retek is: a Kerner Józseféban. Unger An­
nust és Batizfalvyt kisérte a nála szokásos 
rutinnal és tudatos színezéssel.

A túlfeszített várakozásokat is messze 
Ifeliilhaladóan ikerült vig-est fél 8 óra után 
ért véget. A következő, harmadik vig-est a 
jövő kedden lesz, ismét fenomenális mű­
sorral.

1
Vármegyei tisztviselők tömeges felfüggesz­

tése.
Két hét óta vizsgálják a belügyminiszter 

kiüldöttei Hunyadmegye közigazgatását s a 
vizsgálat, noha még nagyon az elején van, — 
máris tömérdek szabálytalanságot és vissza­
élést derített föl, sőt olyan cselekményeket is 
napfényre hozott, amelyeknek elkövetői a bűn 
tető biróágok vonják majd felelősségre. A 
botrányok miatt Mara László főispán fölfüg­
gesztette állásától Tóth Elemér dévai főkapi­
tányt, Pogány Béla alispán pedig B. Szabó 
István kórházi gondnokot és Huszár Albert 
kórházi ellenőrt mozdította el hivatalától és 
nagyon valószínű, hogy a felfüggesztések és el 
csapatások egész serege következik el a vizs­
gálat befejeztével.

A vizsgálat első napjaiban a vármegyei 
ellenzék vezérei azt kiabálták, hogy a vizsgá­
lat politikai boszu müve, mert a vármegyei 
tisztviselők elvhii katonái a függetlenségi párt­
nak s ezért üldözi őket a főispán. Nos, a vizs­
gálat kiderítette, hogy az elvhii tisztviselők 
Így szolgálták az elveket:

Tóth Elemér dévai rendőrkapitány a ki- 
hágási büntetés-pénzeket kezelte. Az 1908. év 
pénztári naplójának lezárásánál a beszolgál­
tatandó büntetéspénzek összege 339 korona 20 
fillért tett ki A törvény értelmében az összeg 
egyik felét a városi, a másik felét pedig az ál­
lami pénztárba kellett volna bsezolgáltatnia. A 
rendőrkapitány 1908. december 31-én zárta le

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappana.

t./49 fb

D U



a naplót és abban mint már elszámolt és be­
szolgáltatott összeg van feltüntetve a 339 kor. 
20 fillér, noha a 169 korona 60 fillért a városi 
pénztárba csak 1909. január 5-én, az államiba 
pedig csak 1910. március 24-én szolgáltatta 
be. Hasonlóan számolta el az 1910. év decem­
ber 31-ikén lezárt naplót is. Az 1910. évről be­
szolgáltatandó büntetési pénzek összege 379 
korona 96 fillért tett ki. Nagy pénzügyi zava­
rokkal kiizdhetett a főkapitány, mert a belügyi 
bizottság már január negyedikén jelent meg 
Déván, a főkapitány tudta, hogy az ő hivatalát 
is megvizsgálja és nagynehezen január 9-én 
tudta csak feladni postára az állampénztárnak 
járó 189 korona 98 fillért. Az 1909-iki kihágás! 
nyilvántartásban vakarások vannak és több 
éven át nem vezetett nyilvántartást a főkapi 
tány a gazdátlan jószágokról.

B. Szabó József, a dévai kórház gondno­
ka éveken át nem könyvelt el bizonyos beteg­
ápolási dijakat. Huszár Albert ellenőr többször 
jelentést tett erről Pogány Béla alispánnak, de 
hiába, a koalíciós alispánnak kedvence volt B. 
Szabó és nem rendelt el vizsgálatot ellene. Az 
ellenőr végül a belügyminisztériumnak tett je­
lentést és tulajdonképpen e jelentés alapján ren 
delte el a miniszter a vizsgálatot. A gondno­
kot nemcsak szabálytalanságok, hanem olyan 
cselekmények is terhelik, amelyek a hivatali 
sikkasztás ismérveit foglalják magukban. Az 
alispán a B. Szabó elleni vizsgálat aktáit kény 
télén volt áttenni az ügyészséghez. De bajba 
jutott Huszár Albert is. öt azért függesztették 
föl, mer nem tett előbb jelentést a belügymi­
niszternek.

Ezután a folyó ügyek letárgyalására 
került a sor, melnyek kapcsán a pénztáros 
bejelentette, hogy a debreceni fióknak ez- 
íidőszerint 92 tagja van s ezzel kapcsolat­
ban beterjesztette elszámolását, melynek 
jóváhagyását kérte. A választmány tudomá­
sul vette a pénztáros jelentését és elhatároz­
na, hogy széles körű akciót indít meg a aók 
tagjai szaporításának érdekében.

Végül egy nagyobb szabású bal meg­
tartását határozták el az idei szezonra, mely­
nek előkészítésével az Egylet holgytagjait
bízták meg. „ ,,

Ezzel az tilés az elnök eltetese mellett

Affér a Házban
a külügyminiszter miatt.
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Négyezer koronás alapítvány
az Erzsébet-Kórház betegeinek.
A debreceni Vöröskereszt-Egylet ülése.

Domahidy Elemérné, báró Perényi He­
len elnöklete alatt ma délelőtt tizenegy óra­
kor ülést tartott a Vöröskeresz-Egylet deb­
receni fiókjának választmánya a városhaza 
közgyűlési termében. A választmányi tagok 
közül ez alkalommal jelen voltak: Kovács 
József polgármester, Erőss Lajos dr. püs­
pök, Gróh Ferenc prépost, Márk Endre 
Szántó Győző, Somossy László, Szabó Kát 
mán, Vargha Elemér dr., K. Tóth Mihály dr. 
Kazinczy Gábor ny. táblabiró, dr. Erőss La- 
jjosné, Porubszkv Jenőné, Fráter Erzsébet, 
dr. Peczkó Ernőné, Bosznay Istvánná, Ka­
zinczy Gáborné és özv. Vértessy Lajosné.

Domahidy Elemérné elnök lelkes sza­
vakkal üdvözölte a megjelenteket és az ülés 
megnyitása után ismertette azon alapítvány 
.feltételeit, melyet a Vöröskereszt Egylet 
debreceni fiókja az Erzsébet-kórház betegei­
nek részére eszközölt.

Márk Endre ezután felolvasta az alapi- 
dó levelet, amely szerint a négyezer koronás 
alapítvány Váradi Szabó Jánosné, az egye­
sület volt érdemes elnöknőjének nevét viseli 
és a cél béke idején vagyontalan betegek se­
gélyezése, háború esetén pedig sebesült har­
cosok gyógyítása, ápolása. Az alapítvány 
hozzácsatolandó az egylet tulajdonát képező 
Erzsébet kórház alapjához és kamataiból 
mindenkor egy beteg fél-díjak mellett a kór­
házban gyógyítandó. Az alapítvány megtör­
téntéről értesítik az Országos Vöröskereszt 
Egylet budapesti igazgatóságát.

Az alapitó oklevelet a közgyűlés egy­
hangúlag tudomásul vette és megbízta az el­
nökséget, hogy a hozott határozat értelmé­
ben járjon el.

Az elnök indítványára elhatározták, 
hogy ő felségét 80 éves születési évfordulója 
alkalmából a központ utján feliratilag üd- 
vözlik.

Barta és Nyegre lovagias ügye.
A képviselőház mai ülésén lovagias affér 

támadt, még pedig Aehrenthal külügyminisz­
ter miatt. Barta Ödön ugyanis a bankjavasLi'- 
hoz hozzá szólt s e közben a következőket ta 
álta mondani:

A készfizetések felvétele áldozatokkal jár­
na, de a túloldalon sajnálják a 4—500 milliót, 
holott Aehrenthalnak egy ostoba kalandja is 
sokkal többe kerül az országnak. (Zajos helyes 
lés és taps az ellenzéken.)

Berzeviczy elnök (csenget): Az előbb a 
zaj miatt nem hallottam ,hogy a képviselő ur 
az ostoba kifejezést alkalmazta gróf Aehren- 
thalra, a közös külügyminiszterre. A képviselő 
urat emiatt rendreutasitom. (Nagy zaj a bal­
oldalon.)

Hock János: Nem Aehrenthalra. 
Felkiáltások: Éljen Barta Ödön!
Barta Ödön: Tizenöt éves parlamenti múl 

tam alatt most van részem először jogtalan 
elnöki rendreutasításban. Az elnök ur a sutto­
gása miatt nem hallhatta, mit mondtam

Az elnök (rácsönget Bartára): Először is 
figyelmeztetem a képviselő urat, hogy az el­
nöki rendreutasításhoz felszólalni nem lehet.. 

Felkiáltások a baloldalon: Kimagyarázás! 
Elnök (csenget) . . . továbbá kijelentem, 

hogy semmiféle súgásra ne mhallgattam, mert 
az itt levő zaj miatt nem hallhattam, miről van 
szó.

Batthyány Pál gróf: Hallgattunk.
Sümegi Vilmos: Semmi zaj se volt.
Barta Ödön: Ismételten hangoztatja, hogy 

nem Aehrenthalt, hanem a politikáját nevezte 
ostobának, mert arra a monarchia mindig rá­
fizet. .Helyeslés a baloldalon.)

Barta Ödön felszólalása miatt szünet alatt 
is élénk diskurzusok folytak a folyosón. Barta 
hívei azt állították, hogy Barta Aehrenthal po­
litikáját persiflalta, ezzel szemben többen azt 
vitatták, hogy Barta azt mondta:

— Aehrenthal ostoba kalandja milliókba 
került Magyarországnak.

Barta izgatottan járt-kelt a folyosón s igy 
nyilatkozott:

— Ezt Nyegre László jegyző inputálta 
rám s igy súgta be az elnöknek.

Nyegre Lászlónak fülébe jutott a nyilatko­
zat s Pongrácz János gróffal és Beöthy Lász­
lóval provokáltatta Bartát.

Barta Ödön nem nevezett meg segédeket, 
hanem egyszerűen kijelentette, hogy nem volt 
szándékában Nyegrét megsérteni.

A két megbízott ilyen értelmit jegyzököny 
vet vett fel s ezzel az ügy a lovagiasság sza- 

jbályai szerint elintézést nyert.

Színház és művészet.
A színház műsora:

Szerda: Testőr, vígjáték. (B bérlet.) 
Csütörtök: Leányvásár, operett. (C 

bérlet.)
Péntek: Izrael, dráma. (A bérlet.) 
Szombat: Nagymama, daljáték. Blaháné 

fellépte. (Bérletszünet.)
Vasárnap: Délután Király házasodik. — 

Este Ktirucfurfang, népszínmű. Blaháné fel­
lépte. (Kisbérlet.)

DEBRECENI SZÍNÉSZEK
A GYŐRI SZÍNHÁZÉRT.

Horváth Kálmán és Deésy Alfréd.
Ma járt le a győri színház bérletére hirde­

tett pályázat, amelyet tudvalévőén azért kel­
lett kiírni, mert az eddigi igazgatót, Mezei Bé­
lát, a délvidéki szini'kerület gazgatójává vá­
lasztották meg. Mint Győrből jelentik, egész 
sereg aspiráns van az ottani színházra, ezek 
között a debreczeni színtársulat két jeles tag­
ja, Horváth Kálmán és Deésy Alfréd, akik 
együttesen nyújtották be pályázatukat. A győ­
ri színházi pályázatnak még egy érdekessége 
van: az aspiránsok közt szerepel Szentgyör- 
gyi Lenke, az országos nevű kitűnő szubrett, 
aki társaságban pályázik. Ez az első eset, hogy 
színház-pályázaton színésznő szerepel.

A határidő leteltéig, tegnap délig a követ­
kezők nyújtották be Győr város polgármesteri 
hivatalához pályázati kérvényüket:

Horváth Kálmán és Deésy Alfréd, a deb­
reczeni színtársulat tagjai. (Együttesen.)

fíródy István, a budapesti Vigszinkör igaz 
gatója, a vígszínház volt rendezője és Szent- 
györgyi Lenke, a győri színtársulat szubrett- 
primadonnája. (Együttesen.)

Fehér Vilmos szekszárdi színigazgató. 
Miklósi Gábor békéscsabai színigazgató. 
Patck Béla dr. pozsonyi igazgató helyet­

tes, főrendező. . .
Szabados László felsőmagyarorszagi ke­

rületi színigazgató.
Szabó Ferenc nyitrai színigazgató. _ 
Tompa Kálmán, a soproni színtársulat 

igazgatóhelyettes főrendezője.
A sziniigyi bizottság tegnap délután tar­

tott ülésén tárgyalás alá vette a pályázatokat, 
a város viszonyainak legmegfelelőbbeket kivá­
lasztotta, hogy azokról részletes információkat 
szerezzen, véglegesen csak ezen információk 
beszerzése után dönt. , .. ...

Abban az esetben, ha a győri szmugyi bi­
zottság Horváth Kálmánnak és Deésy Altred- 
nek hittatja a színházat, úgy természetesen 
Deésy is megválik a debreczeni társulattól, a 
melyhez 1912. év végéig van szerződtetve.

Cigányszerelem — vendéggel. Horváth 
Kálmán betegsége miatt a mai és a holnapi 
műsor megcserélődött. Holnap, szerdán e - 
te kerül színre a Cigányszerelem, Asszonya 
Lászlóval, a nagyváradi Szigligeti színház 
elsőrendű baritonistájával, akit ősztől a bu­
dapesti Király-szinházhoz szerződtettek. - 
Asszonyról, aki Józsi szerepét jatsza 
operettben, úgy a fővárosi, mint a nagyva- 
radi sajtó nagyon dicsérő hangon emlékezik 
meg. A többi szereplő a mar ismert regi ki­
osztásban marad. .....

Leányvásár. Kerner operettje estit 
kön újból színre kerül C bérletben. A fősze­
repeket csakúgy mint eddig, Zilahyne, »- - 
lassy, Borbély, Bárdos, 1 orma. Horvatn. 
Ligeti, Kardos és Nádor jatszak. Ez lesz az 
operett negyedik előadása.

A Sárga liliom bemutatója. Zilahy igaz­
gató megvette Biró Lajos nagysikerű 
darabját, a Sárga lilioin-ot, mely a Magyar 
színház változatos műsorában is több műn 
50 előadást ért és azóta is állandó müsoi da­
rabja a színháznak.

A Krisztinavárosi színkör Krecsányie.
Budapesti tudósitónk táviratozza: A lyisz- 
dinavárosi színkör bérlőjével, Krecsanyi ív - 
mán temesvári színigazgatóval szem _

osztó
eskedése ideiglenesen a főtőzsdével szemben

— Invfi hádáhaik —
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1911 októberre felmondási joga van a fővá­
rosnak. Krecsányi szerződését Temesvár 
meghosszabbította és ezért a főváros köz- 
„vüiése is lemondott Krecsányival szemben 
a felmondási jogról 191.3. októberig. A kul­
tuszminiszter ezt a határozatot jóváhagyólag 
tudomásul vette.________________________

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Január 28.
A Hajduvármegyét a szomszédos Bi- 

l,a,megyével közvetlenül összekötő uj vasút 
melynek megnyitását a nagyszabású és sok 
nehézség leküzdésével járó munkái miatt 
csak a nyárra jósoltak a skeptikusok, immár 
teljesen kész van. A forgalmat most már 
bármely napon meg lehetne kezdeni és csak 
a hivatalos és műszaki formaságok miatt 
vau elodázva a debrecen —nagyváradi uj 
vasút ünnepélyes megnyitása e hónap 28-ik
napjára. ................. . ,

érthető az az általános orvendezes, a 
melylyel Hajdú- és Biharmegye közönsége 
ennek a kereskedelmi, gazdasági és forgal­
mi szempontból egyaránt fontos vicinális 
vasútnak a megindulását várja. Gyorsabbá 
és olcsóbbá teszi ez a vasút a közlekedést, 
olcsó tarifáival pedig a teher- és áruszállí­
tást könnyíti meg. Bizonyos, hogy uj gazda­
sági és ipari felelndülés lesz ennek a vasúti 
forgalomnak eredménye. Mindkét várme­
gye, valamint a vasúimén ti községek polgár­
sága hálás elismeréssel emlékezik azokra a 
fiákra, akik évtizedek meddő kísérletezése 
és tervezgetése után végre valóra váltották 
ezt a rég sürgetett uj vasutat.

A vasút megnyitási ünnepélyét megelő­
zőleg január 20-án lesz az ut-átvétel. A mű­
szaki átvizsgálás, mely a megnyitás enge­
délyezése szempontjából szükséges, január 
27-én lesz. A műszaki megnyitáson Hierony- 
mi Pál vasúti és hajózási biztos elnöklete 
mellett résztvesznek: Novák Bertalan mű­
szaki főtanácsos, a debreceni üzletvezető­
ség részéről Uhlarik Béla üzletvezető, a 
vasút ellenőrző kirendeltség részséről Szut- 
rély Gyula felügyelő és Hajós Mór főmér­
nök; az épitőválallat részéről Megyery fő­
mérnök.

Másnap, január 28-án lesz a megnyitási 
ünnep, amelyen részt vesznek Debrecen és 
Nagyvárad városok, valamin ta két megyei 
'törvényhatóság és a községek küldöttei. A 
megnyitási ünnepély délelőtt 9 órakor kez­
dődik Derecskén és onnan délután 2 órakor 
robog be az első vonat Nagyváradra. Az ed­
digi megállapodások szerint valószínűleg a 
megnyitás napjának délutánján megkezdő­
dik a rendes forgalom a debrecen—nagyvá- 
radi uj vasútvonalon._________ __________

Egy hadházi jegyespár
szerelmi drámája.

tartották a kézfogót és már az esküvő napját 
is meghatározták, amelyre erősen készülődtek 

Természetes, hogy ettől a naptól kezdve 
Czikle mindennapos volt Hadháziéknál. Mint 
utólag kisült, nemcsak a szerelem, hanem a 
féltékenység is okozta a gyakori látogatást. 
Czikle ugyanis nem nagyon bízott a menyasz- 
szonya szerelmének állandóságában, s ezért 
gyötrő féltés lepte meg, mely mindkettőjüknek 
életét nagyon megkeserítette. A dologról nem 
tudott senki, a féltékenységi jelenetek csak 
négyszemközt játszódtak le.

Tegnap is valami csekélység miatt felelős 
ségre vonta a legény a menyasszonyát, aki őt 
a kapujokig kikisérte. A leány nem szólt sem­
mit a szemrehányásokra, ami annyira kihozta 
a sodrából vőlegényét, hogy őrültség! rohamá 
ban előrántotta revolverét, melyből kétszer a 
leányra lőtt, majd amikor ez összeesett, elfu­
tott és az utcán hirtelen maga ellen fordította 
a fegyvert, öngyilkossági szándékból. Ismét 
két lövés durrant el, mely után mellén két sú­
lyos sebből vérezve Czikle is összeesett.

A megrémült házbeliek és szomszédok is 
hamar összefutottak a lövések zajára és ápo 
lás alá vették a halálosan sebesült jegyespárt 

Mindkettőjüket beszállították a debreczeni 
közkórházba, ahol most megkísérlik a gyógyi 
tást, de ehhez az orvosok nem bíznak valami 
nagyon. A legény rövid időre magához tért 
ekkor kihallgatták és tettének okául a gyötrő 
féltékenységet jelölte meg.

Az esetről a debreczeni kir. ügyészséget is 
értesítették, amely megindította a büntető el 
járást.

ban. Töténelmi tudomány a szatmári béke 
kétszázados évfordulója alkalmából.

2. A mai társadalmi életből vett költői 
elbeszélés.

3. Az újabb francia költészetből vett lí­
rai vagy kisebb elbeszélő költeménynek ala­
kilag is hü fordítása.

A választmány ismét behatóan foglalko­
zott az Arany-Petőfi-szobor kérdésével. El­
fogadta az előkészítő bizottságnak javasla­
tát, hogy a szobormű a Csokona-szobor orá- 
nyában együtt örökítse meg Aranyt és Pe­
tőfit ; egyszersmind elhatározta, hogy fölkéri 
Debrecen város tanácsát és törvényhatósá­
gát, valamint a kollégiummal együtt a ti­
szántúli egyházkerületet, hogy vegyenek 
részt a szoborbizottság megalakításában 
10-10 taggal, akikhez járulnának a Csokonai­
kor küldöttei és a helyi társadalom képvi­
selői.

A Csokona-kör a folyó évben ismét na­
gyobb pályázatot hirdet a Telegdi-Kovács 
László szinmiiirodalmi alapítványából. A pá­
lyázat feltételeinek megállapításával a vá­
lasztmány megbízta Szávay Gyula főtitkárt. 
Kardos Albert titkárt és Jánosi Zoltán vá- 
Jaszmányi tagot.

A választmány még több apró folyó 
ügyet intézett el, Így 10 koronát szavazott 
meg a doborjáni Liszt-emlékre és számos je­
lentést vett tudomásul.

A CSOKONAI-KÖRBÖL.
A Kazinczy-pályázat eredménye. — Újabb 
lépés az Arany-Petőíi szobor felé. — A Te­

legdi-Kovács pályázat.
Élénk lefolyású ülést tartott ma délután 

a Csokonai-kör választmánya. Az ülést Gé- 
resi Kálmán távollétében Tüdős János dr. 
alelnök vezette; jelen voltak Boldizsár Kál­
mán dr„ Bodnár Gáza, Jánosi Zoltán, Kar­
dos Albert, Körösi Kálmán dr., Mitrovics 
Gyula dr.. Nagy Vilmos, Pap Károly dr.. Pá- 
pay József, S. Szabó Józesf, Zoltay Lajos s 
az uj választmányi tagok közül megjelent dr. 
Erőss Lajos, a tiszántúli ref. egyházkerület 
püspöke.

Napirend előtt az elnök meleg hangon 
üdvözölte a választmány egyik legifjabb, de 
legismertebb tagját. Oláh Gábort, akit a 
múlt év végén az a kitüntetés ért, hogy a Pe- 
tőfi-társaság beválasztotta tagjai sorába.

A kaszinói Kazinczy-pályázat 1910. évi 
eredményéről három bíráló bizottság számolt 
be. A tudományos tételre érkezett egyetlen 
pályaműről, amelynek a hun-magyar mon­
dák költői feldolgozásait kellett volna ismer­
tetnie Pap Károly dr. mondott igen lesújtó 
kritikát, amelyet a választmány magáévá 
itett. A költői pályaművek, az eredeti bállá- 
dák között sem találtak jutalmazható! a bí­
rálók, akiknek jelenését S. Szabó József ter­
jesztette elő. Kedvezőbb eredményről szá­
molt be Nagy Vilmos, aki a maga s bíráló 
társai nevében 4—4 aranydijra ajánlotta 
Freiligrath Virágbosszu és Anno Domini cí­
mű kőkeményeinek a fordítását, valamint a 
Heinéből fordított Anyámhoz cimü költe­
ményt végül 2 arany díjban kívánta része­
síteni a Virágbosszunak egy másik fordí­
tását.

A választmány az 1911. évre a követke­
ző uj páy laté teleket javasolja a kaszinónak 
kitűzésre:

1. Debrecen a Rákóczi-szabadságlim c

Gyilkos és öngyilkos vőlegény.
A szomszédos Hajduhadluíz község lakos 

ságát óriási izgalomban tartja az a véres sze­
relmi dráma, melynek áldozata egy gyönyö­
rű szép, 18 éves, jómódú gazdacsaládból való 
leány és ennek vagyonos vőlegénye. Az eset 
annál borzasztóbban érintette a hozzátartozó­
kat és ismerősöket, mert szerelmes mátkapár 
volt a leány és a legény s még csak nem is 
sejthette senki, hogy ennek a boldogságnak 
ilyen katasztrófa lesz a vége.

Czikle Gergely 25 éves fiatalembert min­
denki józan életű, szorgalmas fiatal embernek 
ismerte a faluban. Ezért jó szemmel nézték 
Hadházi Juliska szülei, amikor a legény sze­
met vetett a leányzóra. Hamarosan meg is ----------- - --------- ------------------------------------------
——jí-------------------m^érkezett nagy vála*®tékban asztali függő lámpák a legegyszerűbbtőlGLÜCK JÓZSEF a legdíszesebb kivitelig, úgyszintén Ebédlő, Kávés, Teas,

. , , . Lnrn. cnrfts készleieket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. Rop

— Némethy államtitkár Berettyóújfa­
lun. Díszközgyűlés keretében ünnepelte teg­
nap Berettyóújfalu közönsége Némethy Ká­
roly dr. belügyi államtitkárt, a község uj 
díszpolgárát. A polgárság nevében Pozsár 
'István főbíró üdvözölte az államtitkárt, akit 
küldöttség hivott meg a közgyűlésre és 
szép szavakban köszönte meg szülővárosa 
kitüntető bizalmát. Némethv tiszteletére 
délben banket volt, melyen Zih Sándor re­
formátus lelkész köszöntötte fel az állam­
titkárt.

— Véres párbaj egy tánc miatt. A na­
pokban Havas Pál bankhivatalnok és Lábas 
István joghallgató súlyos feltételű kardpár­
bajt vívtak a debreceni tornaklub termében, 
mert az Alföldi-féle tánciskolában valame­
lyik szép kislány kosarat adott az egyik if­
júnak a másik kedvéért. A párbaj eredmé­
nyeként Havas Pál súlyosan megsebesült.

— Ellopott gyémántgyűrű. Ganovszky 
Lajos Arany János-utca 10. szám alatti la­
kos feljelentést tett a rendőrségen, hogy va­
laki 90 koronát érő gyémántgyűrűjét ellop­
ta. A rendőrség nyomozza a tettest.

— A református tanítók délutánja. F. 
hó 21-én, szombaton délután 5 órakor tart­
ják a református tanítók szórakoztató dél­
utánjukat a Royal dísztermében. A rendező­
ség mindent megtett arra nézve, hogy a 
délután műsorát élvezetessé és értékessé 
tegye. A szereplők nvsorát később közöl­
jük. Belépti-dij: 50 fillér. A műsor után tom­
bola lesz.

— A berettyóújfalui közjegyző. A hiva­
talos lap mai száma jelenti, hogy az igazság­
ügyminiszter Miskolczy Pál dr. berettyóúj­
falui kir. közjegyzői helyettest Berettyóúj­
falura kir. közjegyzővé nevezte ki.

—- Az izraelita ifjak dalestélye. A Deb­
receni Izr. Ifjak Dalköre január 25-én szer­
dán este fél 9 órakor tartja a Bika díszter­
mében bemutatkozó dalestélyét. Ritkán 
nyilvánult akkora érdeklődés dalegyleti de­
but iránt, mint ez uj dalegyletnél, mtiynek 
egészen speciális rendeltetése és működési 
terének sokoldalúsága méltán keltheti fel a 
zene és dalbarátok teljes rokonszenvét. A 
szerdai dalest műsorának javarészét klasszi­
kus számok töltik ki, de helyet kap rajta a 
modern miidal is, az ó-héber egyházi zené­
nek pedig legszebb s legrejtettebb kincsei 
kerülnek előadásra. Nagyban emeli az est 
művészi jelentőségét az a körülmény, hogy 
a magánszámokat Magyarország hat leghí­
resebb főkántora s egy operaházi énekes 
látja el. A kilenc pontból álló műsor legha­
tásosabb száma kétségtelenül a Hugenották
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gorán, ez a talentumos fiatal zongoráim! 
vész; ki egyébként saját szerzeményei közül 
lis bemutat kettőt a dalest műsorán. A jegy­
árakról s beszerzési helyekről falragaszok 
tájékoztatják a közönséget.

— Borzalmas feleséggyilkosság. Makó­
ról táviratozzak: Kevermes csanádmegyei 
községben kegyetlen módon gyilkolta meg 
feleségét és azután önmagát Kőszeghy Mi­
hály kisbirtokos. Kőszeghy féltékeny volt 54 
éves feleségére. Napirenden voltak a vere­
kedések, ami Kőszeghyt nagyon elkeserítet­
te. Vasárnap délután korcsmába ment, bána­
tában berúgott és hazatérve veszekedni kez­
dett az asszonnyal. Dühében kést ragadott, 
íelesége hasába döfte, többször megforgatta 
és mikor a szerencsétlen asszony eszmélet­
lenül elterült a földön, a kést bennhagyta. — 
Egy másik kést vett elő és maga ellen for­
dította. Hasába szúrt és egy kalapácscsal 
mélyen belevrte magába a kést. Mikor meg­
találták őket, az asszony már halva volt. Az 
ember állapota súlyos, a kést csak harapó­
fogóval lehetett kihúzni belőle.

— A primadonna szerelmes betörője. — 
Aradról jelentik: Az itteni rendőrség ma le­
tartóztatta Wild János aradi festősegédet 
ftöbb betörésért. A letartóztatott Wild az 
ügyészségen azt vallotta, hogy a betöréseket 
azért követte el, hogy az igy szerzett pénzen 
Diósy Nusinak, az aradi színház szubrett- 
primadonnájának virágcsokrokat kiildhes- 
sen. Wildnél revolvert és töb töltényt talál­
tak, amelyekre nézve azt vallotta, hogy előbb 
a szülésznőt, azután önmagát akarta agyon­
lőni,

— Az „Elite“ és Revue Parisienne ta­
vaszi divatlapok 1000 divatképpel megjelen­
tek és 2 koronáért kaphatók Aczél anti- 
quariumában.

— A legtapasztaltabb orvosok tanácsol­
ják, hogy egészségünk fentartása érdeké­
ben elsősorban a gyomorra ügyeljünk. A ki 
gyomrát rendben kívánja tartani, tegye 
szabályivá, hogy minden héten, legalább egy 
bizonyos meghatározott napon, például min­
den hétfőn, vagy mondjuk, minden szomba­
ton, reggelizés előtt egy pohár igazi Ferenc 
József-keseriivizet igyék. Ezen régóta be­
vált természetadta tisztitó-gyógyviznek bá­
mulatos felfrissítő hatása van nemcsak az 
emésztőszerveinkre, hanem egész lényünk­
ké is. A török császár udvari főorvosa is 
ezen tulajdonságát becsülte a legjobban, mi­
kor azt irta róla. hogy „a kitűnő Ferencz 
József-keseriiviz használata különösen kelle­
mes.“ Vigyázni kell, hogy a kereskedések­
ben mindenkor valódi Ferencz Józseí-kese- 
riivizet kapjunk, mert ez az, melyről a világ 
minden tájának orvosai és orvostanárai a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak.

— Csendőr és dohánycsempész harca.
Biharvármegyében nagyon elharapódzott a 
dohánycsempészet. Különösen a b.-ujíalusi 
járásban. Szombaton nagymennyiségű do­
hányt szántottak Debrecenbe, de természe­
tesen hivatalosan, csendőrfedezet mellett. — 
Mikor a szállimány Bajonta pusztára ért, 
megjelent ott Gara János, akit dohánycsem­
pészetért többször megcsíptek a csendőrök 
s éppen ezért boszsut forralt a kakastollasok 
ellen s garázdálkodni kezdett a csendőrök­
kel. Erre az egyik csendőr, Kiss Elek felszó­
lította, hogy távozzék s miután Gara nem 
tágított, kardot rántott s Garát fejen vágta. 
Gara éleveszélyesen megsebesülve rogyott 
össze.

— Schwarmanoff, a világhírű csoda­
gyermek négyes szombattól kezdve a Ma­
gyar Király kávéházban hangversenyezik.

— Nyilvános elszámolás. A Polgári Kör 
által 1911. év január 7-én tartott táncmulat­
ság bevételeiről és kiadásairól. Jegyekből 
bejött 582 korona, felülfizetésekből 180 ko­
rona. összesen 762 korona 70 fillér. Felül 
fizettek: dr. Nagy Gábor, Szathmáry Mihály, 
Horváth János és Biczó Gyula 10—10 koro­
nát. Czeglédy Gyula, Nagy Gyula, Czobor 
László, Úszó István, Mócz András, Harangi 
Sándor, ifj. Kapros József, Horváth Tamás 
és Mike István 5—5 koronát. Kertész János,

-: la. Fehér Ferenc, Dávid Sándor, Miskoiczi 
Nándor, Agérdi Lajos, Kertész Imre, Lesko 
Ferenc, Szathmáry Mihály és Dávid Mi­
hály 3—3 koronát. N. N. 2.50 fillért, N. N. 
2.20 fillért, Csáky János, Káposztás^ Imre, 
Móricz Ferenc, Szabó Kálmán^ Kovács Mi­
hály kereskedő, Horváth János, Csapó 
László, Kiss Bálint, Koos Zsigmond, Erdei 
Péter, Böszörményi István, Báthori József 
és Újvári üvörgy 2—2 koronát. Török Pe­
temé, Schaff János, Juhász József és Szo- 
boszlai János —1 koronát, összesen 180 ko­
rona 70 fillért. Fogadják a nemesszivü ad a- 
kozok körünk nevében hálás köszönctünket.
A rendezőség. ^ ,

— öngyilkos lókupec. Rottmann Izidor 
debreceni lókupec ma délelőtt tizenegy óra­
kor Nyugoti-utca 10 számú lakásán ismeret­
len okból agyonlőtte magát, özvegye si­
ratja.

— Jogi vizsgákra való készülés meg­
könnyítése. Dr. Dobó jogi szeminárium, Ko­
lozsvárt azok érdekében, akik hátralevő jogi 
vizsgáikat a közeli hónapokban akarják le­
tenni’, de Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak 
rövid ideig tartózkodhatnak, tankönyveket 
helyettesitő s az összes szigorlati kérdése­
ket felölelő jegyzeteit már most kikölcsönzi, 
az illetőket szigorlatuk előtt pár napi reka­
pituláló kurzuson előkészíti s többszöri pró- 
baszigorlaton az egész anyagból kikérdezi. 
Aki jogvégzett, azt három hónap alatt dok­
torátushoz juttatja az intézet, mely a kolozs­
vári összes jogi vizsgákra előkészít, tan­
rendszerét és működését ismertető könyvét 
„Tájékoztató a jogi szemináriumról“ díjmen­
tesen megküldi.

Régi elsőrendű vászon- és fehérnemű 
üzlet Kardos László Kossuth-utca 9. Meny­
asszonyi kelengye. Férfi kelengye. Gyer- 
mekkeíengye.

— A világhírű, eredeti Pilseni állandó 
friss csapolásu sör kapható a Royal-szálloda 
összes helyiségeiben, úgyszintén naponta 
változatos villásreggelik kaphatók. Kiváló 
tisztelettel Hauer Bertalan.

— Gyönyörű báli kelmék és díszek Dő­
li ogán és Somossynál Debrecen, Kistem- 
plombazár.

— Alig használt, uj divata valódi per- 
zsiáner boa azonnal olcsón eladó. Cilii a ki- 
idóban megtudható.

Ibuziási PHŰmX^I
BAKTBHIUH HENTES természetes ásványvíz, üdít, gyfl. 
gyit. Vese- és hőlvaghajokn-l, a vasmedencze idült 
hurutjainál. h"gykö- és fényképződésnél, a légutak és 
a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál k tűnő ha­
tásúnak bizonyult. — Orvosilag ajánlva. — Főlerakat

fűszer és csemegs 
kereskedésében,

Telefon eiám 740.
Fried és Löwenheim
Deltreczen. Placz-utcza 72. —

közgazdaság.
Terménytőzsde.

ehvarcz E. debreezoni bizományos távirati jelentés 
Budapest, 1911. január 17. 

Készáru 5 olcsóbb, határidők erősen el­
lanyhultak.

1910. októberi búza 10.66—67
1911. áprilisi búza . . 11.17—18
1910. májusi búza . . —.--------
1911. áprilisi rozs . . 8.09—10
1910. májusi rozs . . --------
1910. októberi rozs . —.--------
1910. októberi zab . . —.--------
1911. áprilisi zab . . 8.62 63
1911. májusi tengeri . 5.66—67
1910. szept. tengeri . —.--------
1910. ápr. tengeri . . —.--------
1910. augusztusi repeze —.--------

Revue Parisienne, Costumes Tailleur Le 
Grand Tailleur, Luxe Párisién,

Párisi divatlapok
Toilletes Parisiennes, Grand mode Pári­
sién Wienerin, stb. legújabb számai

Csillag Arthur
könyv és papirkereskedésében

------a városháza épületében.

Regény ^csarnok,
A nyomorúság iskolája.

(Folytatás.) í

Hiába dörzsölik, hiába próbálják életre 
támasztani, a dermedt test nem mozdul töb­
bé. A bíró, a jegyző fejőket csóválják és ab­
ban alapodnak meg, hogy meghalt. Déltáj­
ban megérkezik az orvos is és hivatalosan 
megerősíti, hogy meghalt, amit különben 
már reggel óta minden ember tud.

Az egész faluban arról beszélnek s a 
nagy kés története csodálatosnál csodála­
tosabb változatokban száll suttogva ajkról 
ajkra.

Csak hárman vannak, akik nem suttog­
nak, nem kérdezősködnek, csak némán el­
borzadva hallgatnak; csak hárman, akik 
tudják annak a késnek a történetét, akik le­
olvasták azt a halott iszonyú, elkékült arcá­
ról, zord. merev szemeiből. Tátrai Miklós, 
Czibak Antal s az ifjú leány.

Sápadtan, reszketve mennek föl mind­
hárman a kertből. Czibak Antal ur alig ké­
pes föllépni a pár lépcsőn a folyosóra, úgy 
szédcleg feje, úgy roskadoznak térdei.

A leány esdő pilalntást vet Miklósra, 
ez hátrább húzódik; Margit akkor oda megy 
atyjához.

— Apa, maradt az elhunytnak családja? 
neje . . . gyermeke?

Halkan beszél a leány, nagyon halkan, 
mégis úgy harsog az a kérdés Czibak Antal 
ur fülében, mint az utolsó ítélet trombitája, 
mikor az örök bíró számot kér mindenkitől... 
Maradt neje? gyermeke?

— Nem tudom . . . nem tudom . . . he­
beg hosszú szünet után a gyötört ember, — 
és nem is tartozik reám . . . Családja? ... 
Minden ember gondoskodjék a maga család- 
tárói.

Föltárnád benne a fukarság s egy pilla­
natra legyőzi a rémületet.

— Nem . . . nem tartozik rám . . . Tör­
vényes birtokom ez a ház, ez a jószág, nyil­
vános árverésen vettem, nem tartozom sen­
kinek.

Tüzesen pattog, védi a törvényes bir­
tokát, de csak egy percig tart ez a bátorsá­
ga, aztán megint a rémület iszonya szállja 
meg lelkét. A halott ijesztgeti borzasztó me­
rev szemeivel, mintha azt akarná mondani: 
jó barátom voltál, kifosztottál, ezer forint­
ból csináltál tízezret, tízezerből százezret, 
nem hagytál lélegzethez jutni, folyvást zak­
lattál, üldöztél, bepörötél s mikor becsüle­
tes áron eladhattam volna birtokomat, ak­
kor egyszerre mellemre szegezted a kést, 
csődöt kértél.

— Csődöt kértem . . . igen, igen, csődöt 
kértem, jogom volt hozzá — mormogja az 
uzsorás.

De mindinkább elhal ajkán a szó. sá­
padtan támaszkodik a folyosó oszlopához s 
tompán kérdezi Margittól:

— Mit akarsz?
— Gondoskodni a boldogtalan család­

ijáról.
Czibak Antalk ezével int.
— Gondoskodni fogok, — mormogja 

'tompán.
És még egyszer int kezével, mintha még 

valakinek intene, aki ott leányán túl a tá­
volból feléje mereszti élettelen, üveges sze­
meit.

(Folyt, köv.)
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Nagymagyaralföldi Bank
Részvénytársaság

DBBBBCZBN, Placz-ntcza 73. sz. alatt
működését megkezdte.

«be* s

Betétek takarékkönyvecskékre és folyószám­
lára.

Váltók leszámítolása.
Előlegek értékpapírokra.
Jelzálog kölcsönök nyújtása.
Parczellázások és a mezőgazdasággal kapcso­

latos mindennemű ügyletek.
Financirozások.
Árukereskedelmi üzletek.
Törlesztéses kölcsönök.
Safe deposit (páncélszekrény a bérlő saját 

zára alatt) s általában a takarék és bank­
üzlet körébe tartozó összes üzletágak. 
Bővebb felvilágosítást nyújt

az Igazgatóság.

Tiszta agyagból készült szép és jó

cserép, fali tégla
és legszebb

csak a

Karczagi
agyagiparnál

Karcsagon szerezitek» fee.

Bútor részletfizetésre
a legegyszerűbbtől a legmodernebbig ked­
vező fizetési feltételek mellett, jutányos 

árban kapható

Qrünleld Mór
püspökladányi bútorkereskedőnél,

aki levélben! tudakozódásra minden fel­
világosítást is készséggel megad.

E5EH

€t

>P

Gummlsarok
a czipőt

elegánsan
megtartja.

DlCtW2ti

Stoch-Cognac'
Medicinal

szavatolt valódi borpárlat hivatalosan 
lepecsételt palackokban

Camis és Stock
gőzpároló-lelepéböl,

BARCQUl.

■ : ac ■»

BOUNDER»!!
nyersolaj motorok és 
styersolajlocomobilok

Sürjjiny- 
czlm :

l;- • .Telető

70-43 
132-50

Csati
- J

Cognac gőrföade állandó 
hivatalos vegyi e lenőrzés 

alatt.

Utánzatoktól
óvakedjnnk.

Szabó Emil és Társánál
kaphatók.

BUDAPEST, VI, Teróz-körui 46. szém.
benzin motorok. Szívó gázmotorok. Tel­
jes malomberendezések. — Árjegyzék 

ingyen és bérmentve, 
gap- Kérjük a ősimre ügyelni 'W9

Dreher Antal serfőzdéi részvénytársaság Kőbányán.
Van szerencsém a t. ez közönséget értesíteni, hogy közkedveltségnek örvendő, 

bajor módszer szerint főzött

Szt.-]ános idénysiriinlt
eladása és kimérése megkezdetett.

Kapható : Ottó Sándor, Hauer Bertalan és Markus Jenő urak vendéglő­
jében, valamint nagyban hordó és üveg számra ottani főraktárunkban Áron Miksa 
urnái.

Teljes tisztelettel

Dreher Botol serfőzdéi részvéoytórsasóg.

Különféle kisebb gépkerék,
transmissió, egy nagyobb 
lendkerék, jókarban levő 
gázluszterek és gázcsövek

olcsón eladók.
Czim a kiadóhivatalban.

í
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Levelezés»
3 fiatal orosz kisasszony, mindegyike 

100.000 koronával ; 40 év körüli gyermek­
telen özvegy 150.000 koronával ; 33 éves 
keresztény hölgy 125.000 koronával; tel­
jesen független úri nö 120.000 kor. vagyon­
nal stb. stb. azonnal férjhez óhajtanak 
menni. Gyors elhatározásu jellemes urak, 
ha vagyontalanok is, Írjanak e czimre. 
1. Schlesinger, Berlin 18.

Május 1-re kiadó 3 szobás utczai lakás, 
parkettes, villanyvilágítással, vízvezeték, 
fürdőszoba, fentlevö konyhával, spájz, nagy 
fáskamara, jó viz az udvarban, Arany János- 
utcza 57. sz. alatt. Értekezhetni a tulajdo­
nossal, a kapu alatti feljáratnál jobbra.

Három szobás lakást keresek közel a Piac­
hoz. Czim a kiadóba.

Kiadó egy csinosan bútorozott szoba lskola- 
utcza 8. sz. alatt.

Különféle.

Egyetlenem nagyon soká nem adtál életjelt 
magadról, talán megint beteg vagy, én foly­
ton küzdők csak egyért hogy veled lehes­
sek már, akit én annyira szeretek, oleio 
Zolid._________________ _________________

Betöltendő.
Munkás leányok felvétetnek Honvéd-utcza 

16. sz. _____ 1
Keresünk egy könyvelésben jártas kisasz-; 

szonyt, gépíráshoz értök előnybe részesül. 
Ajánlataikat a kiadóba adják be „Biztos ^ 
állás“ jeligére. _________________

J4«flas«veteä*
24 méter hosszú, télen és nyáron használ­

ható szaletli, üvegezel eladó Debreczen 
sörcsarnokba.  I

Szoba seprű 15 krajczár darabonként, 10
darab 140 kr. Glüknél Pétertia-u. 76. ;

Füsxerberendezés felszerelve azonnal el­
adó. Czim a kiadóba.______________ _'

Az uj részletáruházban a mai naptól lógva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 kor. rész- 
lefizetése mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon kanavász, szőnyeg függöny 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni Adler és 
Schwartz Slmonffy-utca 5., halpiac, Sesz- 
tina-ház.____________________________ |

Boreczet házilag készült Kapható. Czim a 
kiadóba.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Bényáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Szépen hímzőnő hímzést, monogrammot 
elvállal. Czim a kiadóba.

„Gyöngyvirág Creme“

Mosást, vasalást elvállalok Ispotály-u. 15.
Ügyes varrónő házakhoz ajánlkozik Dara- 

j bős- u. 61. szám.
2 3 fiatal ember teljes ellátásra felvétetik

I lspotály-u. 15. alatt Csiszár Ferencznénél.

az arckrémek gyöngyel
Seeplő, májloliok, pattanások i 
bőr-bajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, tokárrá ás fldévé tessl as
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

flihaloilts leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DEBBBCIEN.

Üzleti könyvek,
mert azok árusításával teljesen felhagyunk,

pr igen olcsón
kaphatók.

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában

**.«1*» «M/S: «?*»*»•

A többszörösen kitüntetett csodás hatása háziszer
a Dr. BOROVSZKY-FÉLE ■■—=

Olajos hordók kaphatók Biacz-utcza 49. sz. 
alatt a keresztépületben._______________ _

ggy Jókarban levő ágy eladó Miklós-u. 10. 
szám alatt.

Egy 300 HtOros boros hordó eladó. Czim a 
kiadóba megtudható.

Bolthelyfségek a zenede épületében (Csapó- 
utcza 20.) május 1-re kiadók. Bővebb fel­
világosítással a zenede házmestere szolgál.

városunk piaczán is megjelent. Ez a háziszer hatásában és eröalkotásában lelülmulha- 
lattan nümőkóros izom- és idegtájdalmak, fej- és fogfájás, továbbá minden rneg 
hülés okozta bajok, mint rheuma, bőszvény, osuz, iscbiás, j1®1*1* J°bé.* áiJá{SS”
szenvedők, végül fagyási és égési sebek fájdalma,nak megszüntetésére^ KiválÓ e W
lenitő és testóvd háziszer. Kapható városunkban a következő cégeknél i stem 
Manó, Mlhalovits Jenő gyógyszertárában, Központi drogueriában, ®e,Vs*Íb éj_n' 

Mayer jS/i. B61., Mer. J6...I M T..l.ére 
Érmíbályfaíván: Mátrai Ákos gyógyszertárában. 1.20, 2. ~, és 2.50 K ás üv g

Készítik :
Dr. Borovszby B. orvos és Borovaihy K. Bndapest, 11. bor., Fő-ntoa 77 c. w

Magyarország egyik legnagyobb

órás és ékszerész üzlete,
Szebbnél-szebb menyasszonyi ékszerek, jegygyűrűk, 
ezüst kelengyék és alkalmi ajándék tárgyak. Pontos órak

aKr*' csoda olcsó &x*1)A.n

PIAOZ-UTOZA 32. sz. a Dreher sörcsarnokk.al éppen szemben.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.


